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A B pontversenyben kitiizott feladatok
(5254-5261.)

B. 5254. Bizonyitsuk be, hogy barmely két, 3-mal nem oszthaté paratlan szdm
négyzetének kiilonbsége oszthaté 24-gyel.

(3 pont) (Mennyiségtani és Természettudomdnyi Didaktikai Lapok, 1943)
B. 5255. Tiikrozziik kozéppontosan az ABC haromszog A csucsat B-re, B csu-

csat C-re, és C csucsat A-ra, igy kapjuk rendre a Cy, Ay és By pontokat. Mutassuk
meg, hogy AA;, BB, és CC; hosszusdgu oldalakkal hdromszog szerkeszthetd.
(3 pont)

B. 5256. Andrés egy év mind az 52 hetében egy-egy ugyanigy kitoltott szel-
vénnyel jatszik az 6toslotton. Bea ellenben az év utolsé sorsoldsa elott vesz 52 szel-
vényt, és azokat (paronként kiilonbozéféleképpen kitoltve) egyszerre jatssza meg.

Igaz-e, hogy ugyanannyi esélye van Andrasnak és Bednak arra, hogy legyen telita-
lalatos szelvényiik?

(4 pont)

B. 5257. Az ABC hegyesszogi hdromszogben a magassagok AA;, BBy, illetve
C(C4, az AB oldal felez6pontja F'. A k kor atmegy az F és a C7 pontokon, valamint
az A1C1 és B1Cy szakaszok Cp-en tili meghosszabbitdsit a P, illetve a (Q pontban
metszi. [gazoljuk, hogy A1 P = B1Q.

(4 pont)

B. 5258. Igaz-e, hogy minden pozitiv egésznek van olyan pozitiv tobbszorose,
amelynek tizes szamrendszerbeli alakjiban a szamjegyek Osszege legfeljebb 20227

(5 pont) Javasolta: Sdndor Csaba (Budapest)
B. 5259. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletrendszert a valds szamok halmazan:

2?2 —3y+4=z,

Y —32+4=w,

22 —3w+4 =z,

w? =3z +4=y.

(4 pont) Bencze Mihdly (Brasso) javaslata alapjan

B. 5260. A k kor AB hurjanak G és H pontjaira AG =GH = HB = 1. A kor
egyik AB ivének felez6pontja legyen F. Az FH és FG szelok a kort masodszor
a C, illetve D pontban metszik. Mutassuk meg, hogy CD = BC?.

(6 pont) Javasolta: Kocsis Szilveszter (Budapest)
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B. 5261. Kezdo és Mésodik a 100 csucsu teljes graf élein jatszanak. Felvaltva
lépnek, Kezdd minden 1épésnél egy még ki nem szinezett élt pirosra, Masodik pedig
minden 1épésnél egy (még ki nem szinezett) élt kékre szinez. A jaték akkor ér véget,
ha vagy van 4 olyan cstcs, melyek kézott mind a 6 él piros, ekkor Kezd6 nyer; vagy
van 4 olyan csics, melyek kozott mind a 6 él kék, ekkor Mésodik nyer; vagy pedig
egyik sem teljesiil, és nincs t6bb beszinezhetd él, ekkor az eredmény dontetlen.
Kinek van nyero stratégiaja?

(6 pont)

*

Bekiildési hatarid6: 2022. oktéber 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
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Figyelem! Az idei Kiirschdk Jozsef Matematikai Tanuléverseny 2022. ok-
téber T7-én, pénteken 14 orakor keriil megrendezésre. A verseny hely-
szineir6l és lebonyolitasar6ol szolé informacidkat késébb tessziik koz-
z¢é a https://www.bolyai.hu/versenyek-kurschak-jozsef-matematikai-
tanuloverseny/ oldalon.
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A. 830.Ha H C Zésn € Z, legyen h,, a H azon véges részhalmazainak a szdma,
melyekben a szdmok 6sszege n. Van-e olyan H C Z, melyre 0 ¢ H, és minden n € Z-
re hy, egy (véges) paros szdm? (Az iires halmaz elemeinek dsszege 0.)

Az A pontversenyben kitlizott
nehezebb feladatok
(830-832.)

Javasolta: Beke Csongor (Cambridge)

A. 831. Az ABC haromszog BC oldaldnak F' a felez6pontja. Az A-n dthaladd,
BC-t F-ben érint6 kor messe az AB és AC oldalakat rendre az M és N pontokban.
A CM és BN szakaszok metszéspontja legyen X. A BM X és C N X haromszogek
koréirt koreinek masodik metszéspontja legyen P. Igazoljuk, hogy A, F és P egy
egyenesre illeszkednek.

A. 832. Tegyiik fel, hogy minden embernek egymastdl fiiggetleniil 0,1, ... vagy

n gyermeke sziilethet, és annak a valdszinlisége, hogy éppen i gyermeke sziiletik,
pi, ahol pg +p1 + ...+ pp, =1 és p, # 0. (Ez az tn. Galton—Watson folyamat.)
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